
　「節約」と「くじ・公営ギャンブルなど」の関係は？　　～8月度オリジナル調査・節約生活とくじ・公営ギャンブル等についての調査～   　　　　　　　サマリーその1

今年度、justでは不況時における購買行動について、自主調査を行っております。8月度は“節約生活における、「くじ・公営ギャンブル等」の位置づけ”を把握すべく実施。不況の中、節約していても「くじ・公営ギ
ャンブル等」を楽しんでいるのか、不況だからこそ“一攫千金”を狙うのか・・・。その結果は？

最近“宝くじ”を（多く）やるようになったという人は節約派の方が多い。
その背景には“生活費補填”という切実な願いも？

モニター：全国に居住する16～59才男女1475s　実施期間：2009年8月21日（金）～8月24日（月）

◆最近6ヶ月間に始めた、あるいは、多くやるようになった多くなった「くじ・公営ギャンブル等」をみると、「ジャンボ」「スクラッチ」「ロト６」など“宝くじ”を回答した人の割合が<節約していない人>に比べ、<節

約している人>で高くなっている。（“宝くじ”いずれかを回答した人の割合は、<節約している人>28％に対し、<節約していない人>17％）

◆<節約している人>は「くじ・公営ギャンブル等」をする理由として「こづかいや生活費の足しに」を回答した人が44％と、<節約していない人>28％に比べ15ポイント以上上回っている。

◆逆に<節約していない人>で高かった「くじ・公営ギャンブル等」は「パチンコ」、理由では「ウサ晴らし/ストレス解消」。

◎ 「くじ・公営ギャンブル等」をする理由◎ 最近６ヵ月でやり始めた/多くなった「くじ・公営ギャンブル等」
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全体：最近6ヶ月で「くじ・公営ギャンブル等」をした人 (N=501）
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モニター：全国に居住する16～59才男女1475s　実施期間：2009年8月21日（金）～8月24日（月）

節約生活の中、“宝くじ”に注力し始めた人は「くじ・公営ギャンブル等」への抵抗感も少なく、
今後は“宝くじ”以外にも触手を伸ばす可能性も。
◆<節約している人>の中で、最近“宝くじ”を始めた、あるいは、多くやるようになった人たちは、「不況の中、くじ・公営ギャンブル等をするのは気が引ける」と回答した人が３割程度に留まっており、<節約して

いる人>全体（52％）に比べ、20ポイント近く下回っている。

◆また、その人たちが今後やってみたい「くじ・公営ギャンブル等」を見ると“宝くじ”以外では「ＢＩＧ」32％、「toto」21％、「パチンコ」16％が上位に挙げられており、<節約している人>全体に比べても高くなっ

ている。（競馬などの公営ギャンブルも、<節約している人>全体に比べやや高め）
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節約している (N=1161)

節約している“宝くじ”ユーザー（Ｎ＝322）(※)

節約していない(N=314)

◎今後の「くじ・公営ギャンブル等」購入意向◎「くじ・公営ギャンブル等」に対する意識

不況の中、「くじ・公営ギャンブル等」
をするのは気が引ける

不況の中、一攫千金を狙って
「くじ・公営ギャンブル等」 をしたい
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全体：「くじ・公営ギャンブル等」経験者ベース (N=1265）

(※)最近6ヶ月間節約していて、かつ、「ジャンボ」「スクラッチ」「ロト６」などの“宝くじ”を始めたり多くやるようになった人


